

平顶山湛河区： “权限外审批”助力企业快速发展

□大象新闻·东方今报记者 高君晓
通讯员 张旭长

11月16日上午,平顶山市湛河区强弱电入地项目工作人员杨渐衡在区行政服务大厅协办员的帮助下,与该市环保局窗口人员对接,办理“环评”手续。

原来,杨渐衡到湛河区行政服务中心办理“环评”手续,由于其对各项业务办理流程不熟悉,该中心随即启动“权限外审批”业务,指派帮办代办人员协助办理相关业务。

所谓“权限外审批”,是今年3月份以来,湛河区针对辖区新入驻企业及项目亟须办理的,超出区级层面职责权限的审批事项,全程指导帮办,让企业及项目快速获得上级审批。

近年来,湛河区充分利用辖区工业园区、特色商业区、物流园

区、金融服务业集聚区等产业集群化发展优势,精心绘制重点招商产业链图谱,加大平台招商、园区招商、以商招商力度,大批龙头企业和重要项目纷至沓来。如何为他们的落户和发展提供周到的服务,成为湛河区决策层考虑最多的问题,“权限外审批”业务应运而生。

湛河区从打造专业化服务团队入手,由县级领导牵头抓总,责任局委统筹协调,属地单位搞好配合,抽调工商、税务、住建、国土、环保等8个部门及各乡(街道)业务人员,组成40余人共同参与的助企服务专班,为“权限外审批”业务的开展创造了条件。专班人员定期通过电话查询、上门走访等途径,了解企业在工商注册登记、资质认定、落地施工投产、授权经营等方面的问题堵点370余件,并对

症施策,制订预案,通过有效处置,确保了签约项目早落地、早开工、早见效。

通过各部门摸排汇总,湛河区共梳理出企业“权限外审批”事项80余项,涉及市级以上审批单位10余家。针对企业资质认证等需要区级层面把关、市级层面审核授权的业务,湛河区设立专职协办员,一站式办理区级层面所有业务,做到办事流程无缝对接。对于企业环评、安评、能评、职评等业务,指派责任部门提前深入企业,进行业务指导,实现硬件达标、运行合规。在此基础上,对接上级责任部门,开展现场认定,争取以最快速度高质量完成测评任务。

截至目前,湛河区通过“权限外审批”,协助500余家企业完成业务审批,同期涉企业务办理量提升70%以上。

舞钢市杨庄乡： 小芝麻磨出 “香”村致富路

□大象新闻·东方今报记者 王昊宇
通讯员 牛健行 杨志国

“现在我们开发的芝麻盐、芝麻酱、小磨香油‘芝麻三宝’系列旅游特色产品,很受游客欢迎,市场效益非常好。”11月15日上午,舞钢市杨庄乡红石岗村村民吴建存高兴地说。

据悉,吴建存家的老油坊,至今已有一百多年的历史了,如今已经改建成村中的特色景观。“老一辈是手艺人,我从小就是闻着油香长大的。后来,我接手油坊,注册了商标,形成了规模。”吴建存告诉记者,他如今的新油坊使用古法传统榨油技术,不涉及添加剂,是纯天然的绿色食品。

“他家的香油口味纯正,不掺假,平时都在这里采购。”采访当天,记者恰好遇到了从舞钢市区开车专程来买小磨香油的市民薛先生,“我今天是特意跟外地几个朋友来买的”。

“我们乡有许多像吴建存这样的群众,他们一代一代传承祖辈的传统技艺,依靠自己的双手创造财富,还带动村民就业。下一步,我们将积极发掘、保护这类人才和技术,让传统工艺焕发新的活力,带动更多村民增收。”杨庄乡党委副书记、乡长赵巨博说。

叶县廉村镇： 田间荡花海 菊花采摘忙



□大象新闻·东方今报记者 徐先友
河南广电融媒体记者 罗聪
通讯员 王岚莹 王俊鹏/文图

“我家的土地流转给了村集体种菊花,每年有固定收入;我如今在菊花基地采摘菊花,一天又能挣七八十块钱……”11月16日上午,在叶县廉村镇闫庄村的菊花种植基地,村民闫建省谈及

自己如今的生活笑着说。

闫庄村位于廉村镇政府西南,全村共有327户1145人,辖6个村民组、2个自然村,耕地面积1458亩,人均耕地1.19亩。以往的闫庄村没有支柱产业,村民主要从事传统农作物种植,结构单一,收入微薄,村集体经济较为薄弱。

为进一步壮大集体经济,带动农民增收,该村积极调整优化产业结构,多次到安徽省黄山市考察学习,最终决定流转200余亩土地种植观赏性强、经济价值高的金丝皇菊和贡菊,采取“公司+合作社+农户”的模式,以产业发展增强村集体经济的“造血”功能,走出了一条强村富民的新路子。

目前,闫庄村种植的金丝皇菊和贡菊主要采取订单式销售,产品主要销往北京、上海等地。根据菊花品质不同分别定价,烘干后的菊花价格每公斤可以卖到120~180元不等,预计今年每亩地可收800公斤鲜花,烘干后综合收益可达50万元,菊花种植已然成为闫庄村带领当地农户致富的特色产业。

“下一步,我们村将继续扩大菊花种植规模,延伸产业链条,把产品做优做精,吸引更多村民入股分红,为乡村振兴夯实基础。”闫庄村党支部书记闫振芳说。

鲁山： 联合党支部 助力项目“加速跑”

□大象新闻·东方今报记者 王甜甜
通讯员 马松昭 张海林

“有联合党支部的引领,我们有信心让项目早日高质量竣工。”11月17日上午,在鲁山县汇源棚户区改造项目(二期)联合党支部会议上,河南航天建筑工程有限公司第十三项目经理部党支部书记陈士伟坚定地说。

据悉,该项目联合党支部由鲁山县房产管理局、汇源街道联合河南航天建筑工程有限公司承建的改造项目建设单位派出的驻场党员和项目部党员组建,旨在发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,从而推进项目建设高效运转。

联合党支部紧紧围绕“组织有活力、项目有方案、一线有党旗、党员有作为、效果有体现”的要求,每位党员在项目建设网格中,分别对接一个职能部门,相互配合协调促进项目管理有序开展,认真落实“三领三助”党建引领项目攻坚工作机制。

具体执行中,派驻党员干部与企业基层党组织“党建结对”,良性互动,促进双方党建工作创新,共同围绕项目建设出点子、想招数、献良策,给项目“加速度”,为建设“保驾护航”,解决项目推进过程中遇到的问题。

此外,当地还设立了“党员先锋岗”“党员示范岗”,全方位做好重点项目服务保障,形成了“推动洽谈项目加快落地、落地项目加快建设、建设项目加快投产、投产项目加快达产”的良好局面,更好地互通资源、互补优势、共同提升。

“下一步,我们将继续立足项目建设实际,找准工作路径,深化党支部交流共建,做好服务企业的各项工作,助力重点项目‘加速跑’。”鲁山县汇源街道党工委书记王文都说。

电视剧《山河锦绣》央视开播 90%镜头拍摄于郟县

□大象新闻·东方今报记者 徐先友
河南广电融媒体记者 罗聪
通讯员 张鸿雨

由中央广播电视总台、中国电视剧制作中心有限责任公司等联合在郟县拍摄的电视剧《山河锦绣》,11月15日晚在CCTV-1正式播出。

《山河锦绣》是一部全景式、立体式、史诗般展现脱贫攻坚历

史画卷的作品,通过介绍陕西秦岭腹地一个国家级贫困村在中国共产党领导下的艰辛脱贫过程,以多元视角生动讲述两代人前赴后继投身脱贫攻坚事业的感人故事,以恢宏的气势真实再现脱贫攻坚的光辉历程,展现所取得的举世瞩目的伟大成就。

该剧于6月26日在北京举行开机仪式,7月15日在郟县茨

芭镇构树张村启动郟县阶段的拍摄。该剧共在郟县茨芭镇、安良镇、堂街镇、冢头镇、黄道镇、长桥镇等9个乡(镇、街道)及鲁山县尧山景区和赵村镇小尔城村取景拍摄。

据悉,该剧90%的镜头在郟县拍摄。经过剪辑制作后,将分33集(每集45分钟)在中央广播电视总台央视一套黄金时段播出。